

# 端午 粽香情更浓



## 九北社区：600多个“爱心粽”送居民

□记者 牛超/文 禹舸/图

本报讯 昨天上午，新华区湛北路街道九北社区组织社区志愿者开展了“粽香端午，情暖乡邻”包粽子、送粽子活动。

当天上午10时许，记者在现场看到，社区志愿者分工合作，有的负责清洗粽叶，

有的负责包，有的负责煮。几张桌子并成两排，上面摆满了大家包好的粽子（上图）。

活动现场，居民张俊手把手地向参加活动的年轻人传授包粽子的经验。“包粽子最大的诀窍在于‘稳’。稳，无论粽叶卷什么造型，都要稳托住糯米，糯米的量占粽叶

折拗出空间的三分之二；紧，捆扎粽线要勒紧；实，保证粽子煮熟后美观、不干瘪。”

社区负责人翟银环告诉记者，她们8点就开始包了，“买了100多斤（1斤=500克）糯米，20斤蜜枣、花生，还有粽叶……总共包了600多个粽子。”

活动结束后，社区工作人

员将煮好的粽子分别装好，一部分送给社区的网格员和楼栋长，“社区能良性运转，有他们很大一部分功劳。”翟银环说，另一部分送给空巢、孤寡等特殊家庭，让他们也能感受到社区的关爱。

据了解，当天，辖区有40多个家庭收到了社区送上的“爱心粽子”。

## 做香包、勾彩线、包粽子、献爱心 民主街社区端午节活动多

□记者 牛超/文 禹舸/图

本报讯 “端午临仲夏，时清日复长。”为迎接端午节的到来，昨天上午，新华区矿工路街道民主街社区开展了传统民俗活动，做香包、勾五彩线、包粽子，并将劳动成果送给辖区的空巢、失独及困难家庭，为他们带去节日的关怀。

昨天上午9时许，在民主街社区活动室，社区的手工爱好者欢聚一堂制作香包和勾五彩线。赵新爱今年71岁，家住胜利花苑6号楼，是位“巧手婆婆”。得知社区要举行活动，赵新爱连夜做了20多个香包拿到社区，并到现场教大家制作方法。剪布料、钉

珠子、做彩绳、挂丝线，不一会儿，弥漫着艾叶清香的各式香包就呈现在大家面前。

居民张爱丽也没闲着，她用钩针“上下翻飞”，正在勾五彩线。张爱丽说：“听说这次为失独、空巢老人献爱心，我也想表达一份自己的心意。”旁边还有一群居民正忙着包粽子、煮粽子。整个活动室里充满了欢声笑语。

上午11时许，社区工作人员带着香包、五彩线、粽子及鸡蛋等物品来到空巢老人崔秀荣家。崔秀荣今年74岁，家住原市内衣厂家属院2号楼。崔秀荣的老伴早年去世，孩子也不在身边。平时，都是她一个人生活。当工作人员把煮熟的粽子剥好喂她吃时，



民主街社区的居民在一起制作香包

崔秀荣显得特别激动。“我可没少麻烦你们，有啥好事也不忘了我，现在又给我送粽子，谢谢……”老人拉着工作人员

的手不停地道。

据了解，当天，有30多户空巢、失独及困难家庭收到社区送上的端午节祝福和慰问。

## 东苑社区举行包粽子送关爱活动

□记者 李霞 通讯员 胡晓倩

本报讯 “好好好，我收拾好马上过去！”卫东区东安路街道东苑社区建东小区17号院的居民张凤莲听说社区要举办包粽子活动后，高兴地

说。

昨日上午，东苑社区组织10多位居民在社区居家养老中心举行包粽子送关爱活动。记者在现场看到，不少居民心灵手巧，包粽子经验丰富。一些年轻的居民不会包，

就在一旁打下手，洗粽叶、煮鸡蛋，分工合作，不一会儿，一盆盆粽子就包好了。

“我自己在家包粽子没人帮忙，也不热闹，本来还想着今年不过端午节了，今天和大家一起热热闹闹地包粽

子，蜜枣没吃心里是甜的！”失独的徐女士一边包着粽子一边说。

随后，大家把亲手包的粽子、煮好的茶叶蛋送到社区5位孤寡老人、低保户、残疾人和困难老党员的手中。

## 学以致用 服务社会 青年志愿者“技能进社区”活动乐居民

□记者 王春霞

本报讯 5月24日下午，平顶山技师学院志愿者带着电器专业维修工具走进高阳社区，为居民免费提供维修服务。

当天下午3点半，在该校电气工程系崔东晓、胡韬老师的带领下，12名青年志愿者在高新区高阳社区办公楼前摆开“技能进社区”服务摊位。过往的居民看到志愿服务的横幅，将需要维修的电风扇、电热水壶、电饭煲、电磁炉、豆浆机等从家中拿了出来，请志愿者帮助修理。不一会儿，服务摊位前就围满了人。两位老师动手对维修的电器进行检查，指导学生修理。看到这些志愿者娴熟的维修技能，居民们纷纷称赞平顶山技师学院学生有真本领。一位在小区居住的公交车司机说：“学生们能走出来，将学到的知识服务于群众，还练了技术，真好！”

高阳社区居委会得知这里开展志愿者服务活动，给予了大力支持，为志愿者提供了电源、饮用水和凳子。晚上七点半，4个小时的志愿服务，志愿者共维修电器30余件。

## 包粽子、绘彩蛋、踢毽子 周日来平博体验中国传统民俗吧

□记者 娄刚

本报讯 记者昨天从平顶山博物馆获悉，端午节前夕，5月28日（本周日），平顶山博物馆、市非遗保护中心将联合举办一系列中国传统民俗体验活动，给鹰城市民提供一个回忆儿时、寄思乡愁的平台。

据介绍，当天的体验活动分3项。一、踢毽子比赛。时间9:40—10:20。按照报名顺序将参与对象分为青少年组和成人组，两组分别选取80人进行比赛，每5人为一组。在规定时间内，每组踢得最多的前两名胜出，参加总决赛。二、包粽子比赛。时间10:20—11:20。参与对象为成人，按照报名的先后顺序选取90人参加比赛，每组15人，同时进行比较。在规定时间内，包粽子最多前三名获胜，最后可将所包粽子带回家品尝。三、彩绘蛋壳。时间10:00—11:00。按照报名的先后顺序选取60个小朋友。参加活动的小朋友每人持一个蛋壳，现场作画，由非物质文化遗产传承人现场指导。前两项活动所需物品由主办方提供，彩绘蛋壳活动所需的蛋壳、水彩笔需自备。

活动地点：平顶山博物馆一楼大厅。电话报名：2667533、2660517，截止时间：5月27日中午12:00。

## 四化路社区6贫困儿童收到节日礼物

□记者 牛超

本报讯 昨天上午，新华区行政服务中心和新华区香山管委会四化路社区的工作人员为辖区6名贫困儿童送去了节日礼物。

今年5岁的许乐鑫家住星峰集团生活区2号院平房区，父亲有病，一家三口靠母亲打零工维持。昨天上午，工作人员给许乐鑫送去了书包、文具、玩具等，提前祝孩子儿童节快乐。许乐鑫的母亲说，家里平时很少给女儿买玩具，“孩子从幼儿园回来，看到礼物一定很高兴”。

随后，工作人员又来到另外5户贫困家庭，给孩子们送去了学习用品和玩具等。